



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.SOROKINO72.RU



Знамя труда

№ 65 (9558)

Среда, 14 августа 2019 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 12 руб. 16 копеек

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «ВКонтакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

С ДНЁМ ОБЛАСТИ!

Уважаемые жители Сорокинского района! Поздравляю вас с 75-летним юбилеем Тюменской области!

Мы счастливые люди, потому что живём и работаем в замечательном крае! Единой тюменской семьёй будем ценить, развивать и преумножать наше благосостояние, гордиться нашими тружениками и любить нашу землю!

Глава района А.Н. Агеев

14 АВГУСТА –
День образования
Тюменской области

Поздравляю!

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с 75-летием Тюменской области!

Это праздник всех, чья судьба так или иначе связана с Тюменской землёй, которая не только рождала талантливых людей, но и стала местом их притяжения. Достаточно вспомнить время Всесоюзной стройки №1, которая подарила истории сотни легендарных имен. Тысячи энтузиастов тогда заложили прочный фундамент для дальнейшего развития Ямала, Югры, Тюменской области и всей России. Мы гордимся нашим выдающимся старшим поколением.

Как показало время, наш регион был и остаётся опорным краем России. Область входит в тройку лидеров Национального рейтинга состояния инвестиционного климата вместе с такими сильными регионами, как Москва и Республика Татарстан. Доля промышленности в структуре экономики Тюменской области превышает 30 процентов, хотя всего десять лет назад она составляла менее 10 процентов. Только в 2018 году было открыто 28 новых промышленных производств – причём не только в Тюмени, Тобольске и Увате, но и в других районах области. Созданы тысячи новых рабочих мест.

Труд всех жителей области, готовых быть новаторами, брать ответственность за свои решения и поступки, менять жизнь к лучшему, – это основа наших общих достижений и побед. Впереди у нас не менее масштабные и серьёзные задачи. Я убеждён: успех там, где люди вкладывают душу в дело, которым заняты. Где рождаются инициативы и формируются команды для их реализации, где есть взаимопонимание. Какая Тюменская область сейчас и какой она будет завтра – зависит только от нас.

В этот праздник желаю вам, дорогие земляки, чтобы вы активно принимали участие в жизни региона и делали как можно больше добрых дел. Самое важное – понимать, что только вместе, только сообща мы сделаем наш регион еще более процветающим, а жизнь в нём ещё комфортнее.

С праздником!
С днём рождения,
Тюменская область!

Губернатор Тюменской
области А.В. Мор

37

Ровесница области живёт в Сорокино

Свой 75-летний юбилей отметила 1 августа жительница села Большое Сорокино, ветеран педагогического труда, член Сорокинского районного Совета ветеранов Тюменской области Мария Борисовна Беслекоева



Две Марии: Мария Борисовна и названная в честь бабушки её любимая внучка

Текст и фото
Мариной Лакман

Быть ровесницей области, в которой живёшь с рождения, – не только почётно, но и ответственно.

Мария Борисовна оправдывает этот статус: за почти сорок лет честного и добросовестного труда заслужила большое уважение односельчан, вырастила двоих замечательных сыновей. Вся её жизнь, за исключением учёбы в институте и работы по направлению, неразрывно связана с Тюменской землёй.

Здесь в 1944 году незадолго до образования Тюменской области родилась в деревеньке Московке, что в Александровском сельском поселении. Родителей – Бориса Фёдоровича и Анисью Ильиничну Чечулиных – в районе хорошо знали как больших тружеников и хороших людей.

Отец был родом из Пинигино,

участник и инвалид Великой Отечественной войны. За мужество и отвагу много раз награждён, в том числе орденом Отечественной войны. Домой вернулся без руки: отняли после ранения. Работал дорожным мастером. Человеком был скромным. Рассказывать о войне, а тем более посещать мероприятия, на которые часто приглашали, не любил.

Мама вместе с семьёй обеяла весь Сорокинский район – учila ребятишек в Александровке, Ширках, Рядовичах, Зорье, Калиновке. Затем семья переехала в Сорокино.

В школе Маша училась хорошо, была общественницей, принимала активное участие в тимуровской работе. Затем поступила в Саранский индустриальный институт без экзаменов. Окончила факультет технологий продукции общественного питания. В 1966 году по распределению попала

в Узбекистан. В городе Алмалык трудилась преподавателем в школе поваров. Там вышла замуж за одногруппника. Один за другим родились сыновья – Олег и Эдик. Но семьяная жизнь, к сожалению, не сложилась, и Мария вместе с детьми вернулась в родные края.

Десять лет трудилась в военкомате заведующей секретным делопроизводством. В 1984 году в Сорокинское СПТУ-51 срочно потребовался мастер производственного обучения. Пригласили Марию Борисовну, так как у неё было соответствующее образование. И на целых двадцать лет: до самого выхода на пенсию она связала свою жизнь с молодёжью. В училище была мастером и преподавателем с ведением часов по экономике, товароведению, оборудованию, кулинарии. В работу вкладывала душу, поэтому её курсанты, сегодня уже взрослые, состоявшиеся люди, до сих

пор помнят и любят свою Марию Борисовну. Труд педагога на разных уровнях был отмечен грамотами и благодарностями.

Сегодня ровесница Тюменской области Мария Борисовна Беслекоева находится на заслуженном отдыхе. Всегда очень ждёт встреч с сыновьями и их семьями. Живут они не близко, но стараются чаще бывать на малой родине. Олег, полковник в отставке, живёт в подмосковной Балашихе. У него взрослый сын Давид. Сотрудник полиции Эдуард живёт в п. Салым Нефтеюганского района. Дочь Мария назвал в честь бабушки.

Несмотря на юный возраст, – в сентябре она пойдёт в 9 класс, Мария твёрдо решила стать кардиохирургом. Проявляется бабушкин решительный характер. – Наша бабушка строгая, конечно, но на самом деле очень добрая – самая лучшая, – признаётся Мария.



КРАЙ ПЕРВЫХ

Тюменская область
основана в 1944

Протоиерей Владимир:

—Основная моя задача — работа с людьми, с их переживаниями, проблемами, трудностями. Особенно — работа с молодёжью. Мы переживаем очень сложный временной период. Современные выпускники школ — 9–11 классов — это дети, у которых нет нравственного, исторического, духовного ориентира, нет идеологии. В голове у современного ребёнка формируется установка, что этот мир чем-то ему обязан. И если подросток не получает желаемого, то старается этому миру отомстить. В рамках работы с молодёжью мы вместе с Комитетом по делам национальностей ведём профилактику экстремистских настроений среди учащейся молодёжи техникумов, училищ, пединститутов.

Выиграли президентский грант, в прошлом году приступили к его реализации. Были с подростками в Москве, в Санкт-Петербурге. Участвуем в программе Правительства РФ.

Не получилось достроить в 2013 году храм. Уже сегодня этот вопрос обсуждается в Тюмени. Подаётся сметная документация. Зачем такой громадный храм нужен? Это комплекс. Это у человека определённые духовные потребности.

Что касается патриотического воспитания, то скажу так: мы, взрослые, в сложившихся условиях смутно представляем себе, что такое современный патриотизм. В чём он заключается? Что знают дети о Великой Отечественной войне? Вопросы русского языка вызывают тревогу: в речи современных детей много жаргонных слов. Школа не может всё успеть, она не в силах... И хотя воспитание и обучение взаимосвязаны, всюду успеть невозможно... Ребёнку (как, впрочем, и взрослому) необходимо место, где

66 Только сколько бы лет ни прошло, ни промчалось, Счастлив тот, у кого навсегда Сердце юным осталось!

Поёт, как в студенческие годы, под гитару выпускница Тобольского педагогического института Лидия Козар

Свою новую встречу мы посвятили юбилею Тюменской области.

Пригласили в гости педагогов Лидию Прокопьевну Козар (Ворсихинская СОШ), Людмилу Александровну Коршукову (Сорокинская СОШ № 1), Лазат Шайкенову, Людмилу Григорьевну Савельеву (с. Пинигино), общественную деятельницу Светлану Тимофеевну Ильченко, работников культуры Елену Ружину Александра Давыдка, Геннадия Прибылова, заслуженного работника сельского хозяйства Татьяну Алексеевну Чамина, священнослужителя протоиерея Владимира, медицинского работника Татьяну Васильевну Цыганкову, тренера ДЮСШ «Сибирь» Артёма Фисунова, специалиста Администрации Сорокинского района Надежду Андреевну Гугель.

он мог бы получить ответы на свои вопросы, где его выслушают, помогут советом, приобщат к полезному делу. Храм для этого и создаётся.

Людмила Савельева:

— Мой стаж работы в Пинигинской школе — 33 года. Согласна с отцом Владимиром: чтобы школа справилась с задачей патриотического воспитания, нужна помочь со стороны многих организаций. Работала я в начальных классах.

За большой период времени выпустила в среднюю школу немало хороших учеников, которые нашли своё место в жизни, и я ими очень горжусь. Например, директор Пинигинской средней школы Марина Музалёва, работник культуры Алёна Водкина (Ермольчева) и многие другие. Воспитание и обучение детей начальной школы — это и есть вклад в развитие района и области.

Вы видите здесь несколько моих картин. Это большое мое увлечение. Рисовала ещё в школе карандашами, акварелью, будучи в редколлегии класса, в студенческие годы не бросала этого занятия. А вышла на пенсию, начала рисовать маслом. Картины в основном посвящаю родному селу — маленькому, но прекрасному уголку Тюменской области. Более 50 картин: виды речки, весенние, осенние, летние пейзажи, зима деревенская. Выставляла картины на выставке.

Что касается стихов, то они идут из души — и опять же большей частью о родном крае. Есть уже несколько сборников. К юбилею области сложились такие строки:

Есть Тюменская область в России, Край сибирских полей и лесов. Нет дороже земли и красивей, Чем земля матерей и отцов.



В клубе деловых встреч редакции «3Т»

Гости нашего клуба — творческие люди. В основном они коренные жители Тюменского края. Патриотизм для них не пафосное слово — это нормальное жизнеощущение, потребность души, выражаясь в конкретных делах и поступках. По примеру потомков французских эмигрантов, ежегодно на форумах рассказывающих, что они сделали для Франции, некогда приютившей их предков, мы попросили гостей клуба рассказать о своём участии в жизни родного края — Тюменской области. И они щедро поделились своей любовью к родному краю, царству его природных красок, благодарной памятью о тех, с кого начиналась Тюмень.

Как не любить нам эту землю ?!



И всем подумалось: «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались! Да здравствует наша прекрасная Тюменская область!»

Много прожито, но не забыто, Прошлый век был так труден для всех...

К переменам дороги открыты, Впереди нас ждёт только успех.

Где-то высится снежные горы И морские снуют корабли, А у нас — голубые просторы — И комбайны молотят вдали. Золотистую рожь и пшеницу Ветер нежно качает волной... Полететь бы мне вольно птицей Над сибирской моей стороной!

Необыкнены лесные массивы И цветущие летом луга, До чего ж здесь природа красива,

Даже если равнины в снегах! На посту нефтяные вышки, И в домах наших газ и тепло, Вновь рождаются в семьях детишки...

С нашей областью нам повезло. В нашем крае хорошие люди —

Настоящие сибиряки! Путь к победе бывает так труден,

А для на это — так, пустяки. Побеждай, областная столица,

Процветай, регион дорогой, Своим прошлым мы можем гордиться,

А для нас ты всегда молодой!

Лидия Козар:

— Мой родной город — Тобольск. Там родилась, выросла, окончила среднюю школу, педагогический институт имени Дмитрия Ивановича

Менделеева. Мы все гордимся нашим выдающимся земляком. С детских лет прикасаюсь к истории, я впитывала менделеевский дух. Избрала факультет биолого-химический, на котором серьёзно увлеклась химией.

В Тобольске есть улица, памятник, два бюста в подгорной части, проспект Менделеева, Менделеевский микрорайон, площадь Менделеева... Это далеко не полный перечень памятных мест, увековечивших имя Дмитрия Ивановича. Там уникальный ландшафт. В подгорной части — педагогический институт (старый корпус). Одним из преподавателей Менделеева был Пётр Ершов.

После института я по распределению попала в Сорокинский район — в Ворсихинскую среднюю школу. Дух выдающегося химика привезла с собой. Ежегодно проводим с учащимися Менделеевские чтения, выпускаем газеты.

В кабинете химии висит самая большая таблица учёного — Периодическая система элементов. Её создателю в этом году исполнилось 185 лет со дня рождения, а Периодической системе элементов — 150 лет. Д.И. Менделеев — один из первых почётных жителей города Тобольска.

Дома и в кабинете много книг, брошюр по Менделееву. Он писал: «Вся гордость учителя — в учениках». У меня много учеников, тех, кто окончил нефтегазовый институт, — там химию надо знать хорошо.

Прививаю детям любовь к Родине — она прекрасна и природой, и людьми. Когда знаешь историю родного края, достижения земляков в разных областях, то и сам стремишься быть лучше. Мой вклад в развитие Тюменской области — это память о лучших людях края, которую передаю своим ученикам.

Татьяна Чамина:

— Конечно, наш Сорокинский район — небольшой в Тюменской области, но хочу сказать, что за сельское хозяйство нисколько не стыдно.

Наша область была одной из первых, серьёзно занявшись мясным скотоводством. Сорокинский район в этом плане тоже в числе первых.

В хозяйство Казжана Калыкова были завезены французские салерсы. К этому времени уже адаптировались особи голштинской породы. На опыте нашего района учёные Тюменской сельскохозяйственной академии писали научные труды, делали открытия по адаптации племенных животных в условиях сибирского климата и природы.

Наш район развивался с областью параллельно. В молочном животноводстве тоже достигли хороших результатов. Полностью заменив оборудование на фермах, облегчили труд животноводов. Многие из них были чемпионами района. Проявляли себя достойно и на областном уровне.

Гордимся нашими мастерами машинного доения. Например, Надежда Берлина (работала на Петровской ферме) стала участницей областного конкурса и заняла пятое место! До этого о работе на «ёлочке» представления не имела (такая доильная установка есть только на мегаферме).

Успех не случаен! Мы обучали животноводов в прошлом, обучаю их и сегодня всем тонкостям животноводства. В этом заслуга перед областью специалистов сельского хозяйства. Есть и мой вклад в развитие животноводства района и области. Главная задача, стоящая перед животноводами, состоит в том, чтобы тюменцы получали здоровую молочную и мясную продукцию.

Людмила Коршукова:

– В Тюменскую область я прибыла из Казахстана в те годы, когда всё менялось и надо было определяться. Друзья предлагали другой район, а я остановилась на Сорокинском. И так получилось, что прикипела к Сорокинской земле всей душой. Здесь у меня любимая работа: преподаю физическую культуру в Сорокинской средней школе № 1. Как-то прижилась здесь. К Дню учителя однажды сочинила шуточную песню. На празднике вместе с группой «Визит» выступал Геннадий Прибылов. Услышал мою песню и предложил написать стихи на одну его мелодию. Так получилась песня «Край Сорокинский». А дальше – больше.

Стихи сами собой складываются – от настроения.

Давайте жить!

Путь выбирали мы.
Пусть спотыкаясь,
пусть рыда молча.
Мы не попросим жалости
у судьбы,
Через пороги разные
пробьёмся.
И заалеет алая заря,
Мы улыбнёмся ласково другу
другу.
Поможешь мне,
плечо подставлю я,
И снова всё по кругу
да по кругу.

Работая в школе, всю душу отдаёшь детям. В общей сложности мой трудовой стаж составляет 47 лет. Ни капли не пожалела о выбранной профессии. Ребята растут, становятся чемпионами. Среди моих воспитанников – чемпионка Наташа Веселова, ставшая преподавателем. Чемпионы области Максим Ружин, Малахов Александр... Хорошо играли девочки в волейбол, баскетбол. А легкоатлеты наши – чемпионы области.

Сейчас с молодёжью очень трудно работать. Перегружены дети мероприятиями, нам трудно их собрать. Всё только на уроке – и занятие, и тренировка.

Геннадий Прибылов:

– Согласен со всеми выступившими: молодёжь у нас требует к себе пристального внимания. Не устаю повторять мальчишкам и девочкам: учиться хорошо – надо долго, пять лет, как минимум, плохому можно научиться и в течение пяти минут. Только вся оставшаяся жизнь потом не будет радовать.



Мнение молодых всегда интересно, а когда они мыслят в унисон со старшим поколением, это и есть гармония.

Артём Фисунов благодарит гостей клуба за бесценный опыт общения

За 43 года творческой деятельности я много раз восторгался талантами сорокинцев. Гордость за район – не показная. Не понаслышке знаю, как даётся вся эта красота. Уже несколько месяцев не работает районный Дом культуры, а это почти незаметно. Такое ощущение, что работает не один, а четыре учреждения культуры: творческая жизнь насыщена, как никогда. Поражаюсь нашим режиссёрам, хореографом, Лене Ружиной, Саше Давыдку.

Александр со своей каме-рой пишет видеоисторию района. Для будущих поколений это прекрасный подарок. Помню, как на сессии кто-то из северян не понял, где это Сорокино. Тогда я включил им видео Александра Давыдка, снявшего праздничную программу в Готопутово. Было многоуважительных восторгов.

Благодарен Марине Лакман. Её талантливые стихи легко кладутся на музыку.

Собственный мой вклад в дела области – творческий: музыка, стихи, песни. Самая первая песня – о Сорокино.

Светлана Ильченко:

– Спасибо, что дали возможность встретиться с теми, кого уже давно не видела. Будучи на заслуженном отдыхе, с удовольствием узнаю об успехах работников культуры, школы, молодёжи. Мой путь в культуру шёл через школьную систему, комсомол и КПСС; количество лет в моей трудовой биографии, отдаанных культуре, оказалось самым большим.

А вот впервые гордость за нашу Тюменскую область испытала на московской Олимпиаде в 1980 году, куда была делегирована, как секретарь Сорокинского райкома комсомола по школам. Была на открытии Олимпиады – незабываемое зрелище! Наша тюменская делегация выглядела очень эффектно.

Сорокинский район богат талантливыми людьми. С годами их становится больше, но яркие звёзды светят нам очень долго. Культура района питает культуру области: лауреаты, дипломанты, участники самых разнообразных конкурсов привносят и привносят свежую струю в общее развитие культуры, радуют зрителей. Много для района и области сделали ветераны сцены Геннадий Прибылов, Павел Назаркин, Галина Келле... А как талантлива современная молодёжь! Елена Ружина вызывает ис-

кренний восторг.

Установка для культурников всегда одна: все программы, предлагаемые зрителю, должны своим содержанием и красотой воспитывать любовь к Родине, семье, любовь к матери...

Запомнились поездки в Тюмень – на юбилеи области: 60-летие и 70-летие. Наша делегация шла в общем потоке демонстрации и замечательно смотрелась!

Вторая поездка обернулась удачей – культуре нашего района было выделено два УАЗа. Один – для передвижного клуба, которым успешно руководила Татьяна Нестерова. Единственное, в чём я себя упрекаю, – не удалось сохранить духовой оркестр.

Лазат Шайкенова:

– Думала, что же я могу сказать, исходя из темы клубной встречи, и решила, что буду говорить о людях, ведь главное богатство Сорокинского района – люди.

Восемь лет назад мне пришлось много страданий перенести из-за болезни. Когда вернулась домой, односельчане меня навещали, подбадривали, говорили хорошие слова. Считаю, что встала на ноги благодаря их участию. Такую поддержку получила и во второй раз. Подумалось: «Значит, не зря прожила жизнь, если люди ко мне так хорошо отнеслись».

Любое мое стихотворение посвящено смыслу жизни: для чего мы живём, что зависит от каждого из нас, что мы можем сделать, чтобы жилось лучше...

Боюсь песчинкой
затеряться я в толпе.
Боюсь сгореть
на медленном огне
И под покровом снежным
душу остудить,
Кого-то вдруг обидеть,
не простить.
Боюсь неизнанной пройти,
И до черты своей боюсь я
не дойти.
Боюсь предательства
друзей –
Из всех потерпеть потеря эта
всех сильней...

Всегда хотелось отблагодарить добрых людей, не раз приходивших ко мне на помощь, чем-то особенным. Долго вынашивала мысль об открытии в Пинигино музея. Наше село многонациональное. Пусть бы там были представлены памятники культуры и казахов, и русских, и чувашей, и немцев, и др.! Похоже, что с помощью главы Пинигинского сельского поселения вопрос по созданию национального музея можно будет решить положительно.

Татьяна Цыганкова:

– Всю трудовую жизнь я посвятила роддому. Дети – это и есть мой вклад в развитие района и области. За тридцать лет приняла в свои руки столько новорождённых, что и со счёту сбились.

Рождение ребёнка – это большое счастье и родителей, и меня, как акушерки, помогающей появлению на свет младенца.

Моим первым сегодня уже чуть за тридцать... Всегда следила за их ростом, разви-



Надежда Гугель, Елена Ружина, Людмила Савельева, Лазат Шайкенова – жизнелюбивые и талантливые сибирячки

тием. Радовалась, если у детей были успехи.

К сожалению, уже четвёртый год, как роддом в сорокинской больнице закрыт, и, по всей вероятности, уже его не откроют. Что ж, будем рожать в Ишиме.

Елена Ружина:

Работаем, развиваем культуру. Всю жизнь я старалась походить на маму, которая приобщила меня к хореографии. Вообще в становлении моём как специалиста, как человека сыграли большую роль работник культуры Геннадий Прибылов, отец Владимира, Ильченко Светлана Тимофеевна, Коршукова Людмила Александровна и многие другие сорокинцы.

Когда девять лет назад прибыла на работу в свой район, первым делом посетила храм. Потом нас с мужем венчал отец Владимир, крестил наших деток.

В выборе профессии я не ошиблась. Мои воспитанники показывают хорошие результаты и на сорокинской сцене, и в областных конкурсах. И когда меня спрашивают о достижениях творческого труда, я отвечаю, что они всегда очевидны.

Артём Фисунов:

– В спорткомплексе работаю третий год. Спортом увлекался с детства. Гоняли с мальчишками в футбол на поле. Когда команда распалась, пришёл в спортивную школу. И вот вместе с другими тренерами воспитываем подростков, прививаем им характер победителей.

Сегодняшняя встреча в редакционном клубе произвела на меня сильное впечатление. Я с интересом слушал каждого участника, приобретая новые знания жизни. Хочется достичь хорошего уровня в работе спортивного тренера. О серьёзном вкладе в развитие спорта на уровне

Тюменской области говорить пока рано, но на районном уровне успехи есть, значит, есть перспектива. Сорокинский футбол на слуху. Мальчишки стали чемпионами области. В Тюмени на соревнованиях «Кожаный мяч» наша команда заняла третье призовое место.

Взрослый футбол тоже возрождается. Были призёрами конкурса «Сибирские просторы».

Значимого успеха добились наши спортсмены в открытом кубке Тюменской области. Среди городских команд была только одна районная – сорокинская. Вот она-то и оставила многих именитых участников позади, завоевав четвёртое место.

Гости клуба долго ещё беседовали, расширяя горизонты темы. Марина Лакман, обозреватель газеты «Знамя труда», подготовила видеоряд, где каждый участник встречи признавался в любви родному краю, говорил о себе.

В завершение встречи были высказаны пожелания Тюменской области. Их стоит обобщить:

процветания, успехов во всех отраслях экономики, в искусстве и спорте, чтобы Тюменская область крепла городами и районами, чтобы успешно решалась задача демографического роста, чтобы строились заводы, предприятия различного направления, чтобы свою марку Тюменская область несла высоко и гордо!

Красивый «гол» в ворота спорта отправила директор информационно-издательского центра «Знамя труда» Елена Королюк, вручив Артёму Фисунову полугодовую подпись на «ЗТ».

Подготовила материал к печати ведущая клуба Людмила Дюрягина
Фото Сергея Васюковича



У священника Владимира, зоотехника Татьяны Чаминой, культоработника Геннадия Прибылова разные ипостаси, но результаты их деятельности в своих областях – это значительный вклад в развитие Тюменской области



Дорогие земляки!
Поздравляю вас со знаменательным днём в жизни
нашего региона –
75-летием со дня образования Тюменской области!

14 августа 1944 года Президиум Верховного Совета СССР своим Указом утвердил «представление Президиума Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики об образовании Тюменской области с центром в городе Тюмень».

В состав новообразованного региона вошло 3 города, 2 национальных округа и 25 районов.

Сорокинский район перешёл в состав Тюменской области из соседней Омской области. С тех пор истории области и района неразрывно связаны: развивается и преображается район, развивается и преображается Тюменская область.

Благодаря совместной слаженной работе органов власти области, органов местного самоуправления в районах и проживающих на тюменской земле граждан в муниципальных образованиях области успешно развиваются сферы здравоохранения, образования, культуры, спорта, а также социальная и жилищная сферы. Год от года растёт инвестиционная привлекательность региона, конструктивно развивается его инфраструктура.

Много сделано, но ещё больше предстоит сделать. И я уверен, что у нас всё получится, ведь Тюменская область – это, прежде всего, трудолюбивые и талантливые люди, которые своим каждодневным трудом вносят неоценимый вклад в развитие и укрепление региона.

Желаю каждому из вас новых свершений, крепкого сибирского здоровья и семейного счастья! Процветания и благополучия вашему району!

Огромное спасибо за поддержку и совместный созидательный труд на благо района и нашей Тюменской области!

Депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия» В.И. Ульянов

Тюменская область - «Земля больших людей»



Александр Аверин –
доктор философских наук, профессор, академик, заместитель декана юридического факультета им. М.М. Сперанского Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ



Нина Тренькина –
животновод сельскохозяйственного производственного кооператива «Север» Сорокинского района Тюменской области.
21 мая 2015 года в Екатерининском зале Кремля
Президент Российской Федерации В.В. Путин
наградил Нину Станиславовну орденом Дружбы



Анатолий Аверин
За активное участие в работе общественных организаций
награждён благодарностями губернаторов Тюменской области – Л.Ю. Рокецкого, С.С. Собянина, В.В. Якушева.
Фамилия нашего земляка занесена
в Книгу почёта Тюменского областного совета ветеранов



Игорь Редикульцев –
врач-хирург высшей категории в Тюмени. Родился в с.Б. Сорокино. Проработал в районе 5 лет – грамотный специалист, трудолюбивый, порядочный человек. Он назван лучшим доктором Тюменской области в проекте «Внимательный доктор»



Александр Стольников
За большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства района в связи с 80-летием со дня образования Сорокинского района 11 июня 2004 года
Александру Афанасьевичу присвоено звание «Почётный гражданин Сорокинского района»

15.08.2019 года в связи с плановыми работами в с. Б. Сорокино будет отключено водоснабжение с 8:00 до 16:00 ч.

НА АГЗС по адресу: с. Б. Сорокино, ул. А. Матросова, 1 «б» производится продажа и заправка бытовых баллонов любого литража.

ВОДИТЕЛИ на автосамосвалы. Вахта - в Тюменскую область. Опыт работы. Тел. 89220421999. (1-2)

37 Знамя труда Главный редактор, директор Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны:
главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления – 2-12-34;
радио – 2-19-41.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"»
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13:30, фактически – в 13:30 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ Н ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и
массовым коммуникациям

Подписной индекс 54349
Тираж 1259. Заказ № 65.



Местное самоуправление

ДУМА
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 66

25 июля 2019 г.
с. Большое Сорокино

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ, СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОТДЕЛЕНИЙ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 14.09.2015 г. № 424-п «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях для муниципальных образований Тюменской области», в редакции от 03.11.2016 г. № 476-п «О внесении изменений в постановление от 14.09.2015 № 424-п», руководствуясь статьями 30, 31, 37 Устава Сорокинского муниципального района, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Установить родительскую плату за содержание детей в дошкольных учреждениях с 01.08.2019 года согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда», разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района в сети «Интернет».

Глава района А.Н.Агеев

ДУМА
СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ № 67

25 июля 2019 г.

с. Большое Сорокино

**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ
О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В СОРОКИНСКОМ
МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ**

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь положениями статей 13, 36 Устава Сорокинского муниципального района, Дума Сорокинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Утвердить Положение о порядке организации и проведении публичных слушаний в Сорокинском муниципальном районе согласно приложению.
2. Признать утратившим силу решение Думы Сорокинского муниципального района от 27.07.2017 № 46 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Сорокинском муниципальном районе».
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда» (с текстом приложения к настоящему решению можно ознакомиться в районной библиотеке с.Б.Сорокино, в библиотеках административных центров муниципальных образований - сельских поселений, а также на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района), разместить на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района.
4. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования.

Глава района А.Н. Агеев

**ПРИЛОЖЕНИЕ
К РЕШЕНИЮ ДУМЫ СОРОКИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ОТ 25 ИЮЛЯ 2019 № 67**

**ПОЛОЖЕНИЕ
О ПОРЯДКЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ
СЛУШАНИЙ В СОРОКИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ**

Статья 1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение устанавливает порядок организации и проведения публичных слушаний в Сорокинском муниципальном районе.

1.2. Публичные слушания - форма реализации прав населения, проживающего на территории Сорокинского муниципального района, на участие в процессе принятия решений органами местного самоуправления посредством проведения собрания для публичного обсуждения проектов нормативных правовых актов муниципального образования и других общественно значимых вопросов.

1.3. Участники публичных слушаний - жители муниципального образования, достигшие восемнадцатилетнего возраста, зарегистрированные на территории муниципального образования, представители органов государственной власти Тюменской области, федеральных органов государственной власти, органов местного самоуправления, представители общественности.

1.4. На публичные слушания должны выноситься:

- проект устава Сорокинского муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Консти-

туции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами;

- проект местного бюджета и отчет о его исполнении;
- проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования;
- вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если в соответствии со ст. 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.

1.5. Действие настоящего Положения не распространяется на организацию и проведение публичных слушаний и общественных обсуждений, проводимых по вопросам, регулирующим отношения в сфере градостроительной деятельности.

1.6. Источником финансирования расходов на проведение публичных слушаний являются средства бюджета Сорокинского муниципального района.

Статья 2. Инициаторы проведения публичных слушаний

2.1. Публичные слушания проводятся по инициативе населения, Думы Сорокинского муниципального района (далее – Дума муниципального образования), главы муниципального образования.

2.2. Инициатива населения муниципального образования о проведении публичных слушаний осуществляется посредством создания инициативной группы из числа жителей муниципального образования, обладающих избирательным правом, численностью не менее 50 человек (далее - инициативная группа).

Статья 3. Сроки проведения публичных слушаний

3.1. Решение о проведении публичных слушаний должно приниматься не менее чем за 15 дней до даты рассмотрения Думой муниципального образования или главой муниципального образования вопроса или проекта муниципального правового акта.

3.2. Решение о проведении публичных слушаний и проект соответствующего муниципального правового акта, по вопросам, указанным в подпунктах 2, 3, 4 пункта 1.4 настоящего Положения, подлежат опубликованию не менее чем за 10 дней до дня проведения публичных слушаний.

3.3. Проект Устава, проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения вопроса о принятии Устава, внесении изменений и дополнений в Устав подлежат официальному опубликованию с одновременным опубликованием установленного Думой муниципального образования порядка учета предложений по проекту Устава, проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав, а также порядка участия граждан в его обсуждении.

Статья 4. Назначение публичных слушаний

4.1. Публичные слушания, проводимые по инициативе населения или Думы муниципального образования, назначаются Думой муниципального образования.

Публичные слушания проводятся по инициативе главы муниципального образования или назначаются главой муниципального образования.

4.2. В случае если инициатором проведения публичных слушаний является население, в Думу муниципального образования инициативной группой направляется мотивированное обращение о проведении публичных слушаний, подписанное всеми участниками инициативной группы, с наименованием проекта муниципального правового акта по вопросам местного значения, подлежащего обсуждению.

К обращению прилагается список инициативной группы, в котором указываются фамилия, имя, отчество, место жительства, дата рождения, серия и номер паспорта, подпись каждого участника инициативной группы, а также проект муниципального правового акта и пояснительная записка к нему, содержащая правовые и финансово-экономические обоснования необходимости принятия муниципального правового акта.

Дума муниципального образования на очередном заседании обязана назначить публичные слушания либо мотивированно отказать в их проведении в случае нарушения требований, установленных настоящим пунктом и пунктом 2.2 настоящего Положения.

4.3. В муниципальном правовом акте о назначении публичных слушаний указывается:

- тема проведения публичных слушаний наименование вопроса либо проект правового акта, выносимого на публичные слушания;
- дата, время и место проведения публичных слушаний;
- место размещения проекта муниципального правового акта;
- место и даты начала и окончания приема предложений и замечаний по подлежащему обсуждению вопросу или проекту муниципального правового акта;
- орган местного самоуправления уполномоченный на организацию и проведение публичных слушаний (далее – Уполномоченный орган)

Статья 5. Организация подготовки к публичным слушаниям

5.1. Уполномоченный орган:

- обеспечивает размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также опубликование:
- муниципального правового акта о назначении публичных слушаний,
- акта, подлежащего обсуждению на публичных слушаниях;
- принимает поступающие рекомендации и предложения по вопросу либо проекту правового акта, выносимого на публичные слушания;
- подготавливает повестку публичных слушаний с указанием времени начала публичных слушаний, времени, отведенного на обсуждение вопроса либо проекта правового акта, выносимого на публичные слушания, времени окончания публичных слушаний;

- определяет перечень должностных лиц органов местного самоуправления, приглашаемых к участию в публичных слушаниях, и не позднее чем за пять дней до дня проведения публичных слушаний направляет им соответствующие приглашения;
- обеспечивает возможность участия в публичных слушаниях представителей инициативной группы, иных жителей муниципального района;
- регистрирует участников публичных слушаний;
- оформляет протокол публичных слушаний и проект рекомендаций, принимаемых по итогам публичных слушаний;
- взаимодействует с инициатором публичных слушаний, представителями средств массовой информации;
- обеспечивает опубликование рекомендаций, принимаемых по результатам публичных слушаний.

Статья 6. Порядок проведения публичных слушаний

6.1. Прибывшие на публичные слушания участники подлежат регистрации Уполномоченным органом. Доступ жителей в помещение, в котором проводятся публичные слушания, является свободным при наличии свободных мест.

6.2. В месте проведения публичных слушаний для общего обозрения вывешивается вопрос либо проект правового акта, выносимого на публичные слушания.

6.3. Публичные слушания начинаются кратким вступительным словом представителя Уполномоченного органа, который представляет приглашенных на публичные слушания должностных лиц, объясняет порядок проведения публичных слушаний, кратко излагает содержание обсуждаемого вопроса или проекта муниципального правового акта.

6.4. Участники публичных слушаний задают вопросы по существу обсуждаемого вопроса или проекта муниципального правового акта. Вопросы могут быть заданы как в устной, так и в письменной формах. Представитель Уполномоченного органа предоставляет слово приглашенным должностным лицам (должностному лицу) для ответа на вопросы участников публичных слушаний по обсуждаемому вопросу или проекту муниципального правового акта.

6.5. При проведении публичных слушаний представитель Уполномоченного органа составляет протокол, в котором отражаются поступившие замечания и предложения участников слушаний.

6.6. По результатам публичных слушаний принимаются рекомендации, подлежащие опубликованию (обнародованию), размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая мотивированное обоснование принятых решений.

Рекомендации принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов от числа присутствующих участников слушаний.

6.7. Принятые на публичных слушаниях рекомендации, протокол публичных слушаний, иные необходимые материалы передаются в течение пяти дней после их проведения либо в сроки, установленные для рассмотрения муниципального правового акта, в Думу муниципального образования, или главе муниципального образования в компетенцию которых входит дальнейшее рассмотрение и принятие решения по обсуждаемому вопросу или проекту муниципального правового акта.

АДМИНИСТРАЦИЯ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 273

31 июля 2019 г.

с. Большое Сорокино

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ОТ 14.02.2017 № 55 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫХ АКТОВ, СОДЕРЖАЩИХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ, СОБЛЮДЕНИЕ КОТОРЫХ ОЦЕНИВАЕТСЯ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО МУНИЦИПАЛЬНОМУ ЗЕМЕЛЬНОМУ КОНТРОЛЮ»

В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о видах муниципального контроля, осуществляемых на территории Сорокинского муниципального района, утвержденным решением Думы Сорокинского муниципального района от 29.11.2018 № 60, постановляю:

1. В постановление администрации Сорокинского муниципального района от 14.02.2017 № 55 «Об утверждении Перечня нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по муниципальному земельному контролю», внести следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

Первый заместитель главы района В.П. Бойчук

ПРИЛОЖЕНИЕ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ОТ 31.07.2019 № 273

ПЕРЕЧЕНЬ нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предме-

том муниципального земельного контроля

Федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации

№ п/п	Наименование и реквизиты акта	Краткое описание круга лиц и (или) перечня объектов, в отношении которых устанавливаются обязательные требования	Указание на структурные единицы акта, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю
1	Земельный кодекс РФ	Лица, во владении, пользовании или распоряжении которых находятся земельные участки (части земельных участков), расположенные в границах МО	Пункты 1 и 2 статьи 7, пункт 5 статьи 13, статья 26, пункт 1 статьи 39.35, абзац 2 статьи 42, абзац 4 подпункта 1 пункта 2 статьи 45
2	Федеральный закон от 24.07.2002 №101-ФЗ «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения»	Лица, во владении, пользовании, распоряжении которых находятся земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения (за исключением относящихся к землям сельскохозяйственного назначения садовых, огородных, дачных земельных участков, земельных участков, предназначенных для ведения личного подсобного хозяйства, гаражного строительства (в том числе индивидуального гаражного строительства), а также земельных участков, на которых расположены объекты недвижимого имущества).	Пункты 3 и 16 статьи 6
3	Постановление Правительства РФ от 10.07.2018 №800 «О проведении рекультивации и консервации земель»	Лица, деятельность которых привела к деградации земель, в том числе собственники земельных участков, арендаторы земельных участков, землепользователи, землевладельцы	Весь акт

АДМИНИСТРАЦИЯ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 165

с. Большое Сорокино

8 августа 2019 г.

О НЕВОЗМОЖНОСТИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНЦЕССИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ НА УСЛОВИЯХ, СОДЕРЖАЩИХСЯ В ПРЕДЛОЖЕНИИ О ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНЦЕССИОННОГО СОГЛАШЕНИЯ

В соответствии со ст. 37 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», руководствуясь статьями 30, 31 Устава Сорокинского муниципального района, в соответствии с Положением «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом Сорокинского муниципального района», утвержденным решением Думы Сорокинского муниципального района от 15.02.2006 № 14, на основании распоряжения администрации Сорокинского муниципального района от 18.07.2019 № 144 «Об отмене распоряжения администрации Сорокинского муниципального района от 10.12.2018 № 292 «О невозможности заключения концессионного соглашения на условиях, содержащихся в предложении о заключении концессионного соглашения», с учётом предложения о заключении концессионного соглашения, поступившего от ООО «Премьер-Сорокино», руководствуясь статьями 30, 31 Устава Сорокинского муниципального района:

1. Считать невозможным заключение концессионного соглашения на условиях, содержащихся в предложении ООО «Премьер-Сорокино» о заключении концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения Сорокинского муниципального района Тюменской области, по следующим основаниям: «объект концессионного соглашения не требует реконструкции», п. 4.6., ст. 37 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя труда» и разместить его на официальном сайте администрации Сорокинского муниципального района в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района, начальника отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи Администрации Сорокинского муниципального района.

Глава района А.Н.Агеев

37

Знамя труда
Главный редактор,
директор
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail:znamenka@inbox.ru

Телефоны:
главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел - 2-19-56;
бухгалтерия - 2-23-30;
отдел писем, отдел социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии
(627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объем 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать:
по графику - в 13:30, фактически - в 13:30 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты Л.И. ДЮРЯГИНА.
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации

ПИ Н ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Подписной индекс 54349

Тираж 1229. Заказ № 65.